Контрольная работа №1 
(10 класс) Механика
Вариант №1
1 На рычаг, находящийся в равновесии,  действуют силы F1 = 10 Н и  F2 = 4 Н (см. рисунок). С какой силой рычаг давит на опору? Массой рычага пренебречь.[image: http://opengia.ru/resources/000E66929478A27C43F019C63AC618BA-23313-innerimg0/repr-0.gif]
1)14 	2)10 Н		3)6 Н		4)4 Н
2.   На движущееся тело массой 2 кг начала действовать постоянная тормозящая сила. Величина импульса этой силы к моменту остановки тела составила 4 Н ⋅ с.  Какой была скорость тела в момент начала торможения?
1)2 м/с		2)0,5 м/с	3)8 м/с		4)1 м/с
3. Тело движется по оси x. По графику зависимости проекции скорости тела υx от времени t установите, какой путь прошло тело  за время от t1 = 0 до t2 = 4 c.
[image: http://opengia.ru/resources/038A4C6EC064B16141A2C79905C74020-134930-copy1--innerimg0/repr-0.gif]1)10 м	2)15 м		3)45 м		4)20 м
4. Два маленьких шарика массой m каждый притягиваются друг к другу с силой F. Расстояние между центрами шариков равно r. Каков модуль сил гравитационного притяжения друг к другу двух других шариков, если масса одного 2m, масса другого m/2, а расстояние между их центрами r/2?
1)4F		2)2F		3)F/2		4)F/4

5. Пружина под действием груза, подвешенного к ней, удлинилась на 2 см. Этот же груз подвесили к пружине с вдвое большей жёсткостью. Удлинение второй пружины оказалось равным
1)1 см		2)2 см		3)0,5 см	4)4 см

6.Навстречу друг другу летят шарики из пластилина. Модули их импульсов равны  соответственно 5×10–2 кг×м/с и 3×10–2 кг×м/с. Столкнувшись, шарики слипаются. Импульс слипшихся шариков равен
1)8×10–2 кг×м/с      2)4×10–2  кг×м/с       3)2×10–2 кг×м/с         4)√34 ×10–2 кг×м/с
7. Тело массой 1 кг, брошенное с уровня земли вертикально вверх, упало обратно. Перед ударом о землю оно имело кинетическую энергию 200 Дж. С какой скоростью тело было брошено вверх? Сопротивлением воздуха пренебречь.
1)10  м/с		2)20 м/с	3)30 м/с	4)40 м/с
8. На рисунке изображена поперечная волна, распространяющаяся по шнуру, в некоторый момент времени. Расстояние между какими точками равно длине волны?
[image: http://opengia.ru/resources/0A674B5161C7812C4FC54F49E71E969F-22070-innerimg0/repr-0.gif]
1)0B		2)AB		3)0D		4)AD
9. На тело в инерциальной системе отсчета действуют две силы. Какой из векторов, изображенных на правом рисунке, правильно указывает направление ускорения тела в этой системе отсчета?
[image: http://opengia.ru/resources/FEDB3F42698180D14B6B5EF330AE3071-135058-copy1--innerimg0/repr-0.gif]
1)1.1 2)2		3)3		4)4
10. Массивный груз, подвешенный к потолку на пружине, совершает вертикальные свободные колебания. Пружина всё время остается растянутой. Как ведут себя потенциальная энергия пружины, кинетическая энергия груза, его потенциальная энергия в поле тяжести, когда груз движется вверх к положению равновесия?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличивается	2) уменьшается	3) не изменяется
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Потенциальная энергия пружины
	Кинетическая энергия груза
	Потенциальная энергия груза в поле тяжести

	
	
	


11. Установите соответствие между зависимостью проекции скорости тела от времени (все величины выражены в СИ) и зависимостью координаты  этого тела от времени (начальная координата тела равна 0).
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
СКОРОСТЬ        					КООРДИНАТА
А)υx=−2	Б)υx=5−t		  1)x=−2t	2)x=−2t2	3)x=5t−0,5t2	4)x=5t+2t2





Контрольная работа №1 
(10 класс) Механика
Вариант №2
1.Ученик выполнял лабораторную работу по исследованию условий равновесия рычага. Результаты, которые он получил, занесены в таблицу:
	F1 , Н
	l1 , м
	F2 , Н
	l2, м

	30
	?
	15
	0,4


Каково плечо l1 , если рычаг находится в равновесии?
1)1 м	2)0,2 м		3)0,4 м		4)0,8 м
2. Два автомобиля движутся по прямому шоссе: первый – со скоростью υ⃗ , второй – со скоростью –4 υ⃗ . Скорость второго автомобиля относительно первого равна
1)–5 υ⃗		 2)–3 υ⃗ 	3)3 υ⃗ 		4)5 υ⃗
3. Искусственный спутник обращается вокруг планеты по круговой орбите радиусом 4000 км со скоростью 3,4 км/с. Ускорение свободного падения на поверхности планеты равно 4 м/с2. Чему равен радиус планеты?
1)2500 км		2)2800 км	3)3100 км	4)3400 км
4. Шары движутся со скоростями, показанными на рисунке, и при столкновении слипаются. Как будет направлен импульс шаров после столкновения?
[image: http://opengia.ru/resources/0D1897783BA5AE4A4B838FC188BC779E-102913-innerimg4/repr-0.gif]1)[image: http://opengia.ru/resources/0D1897783BA5AE4A4B838FC188BC779E-102913-innerimg0/repr-0.gif]		2)[image: http://opengia.ru/resources/0D1897783BA5AE4A4B838FC188BC779E-102913-innerimg1/repr-0.gif]		3)[image: http://opengia.ru/resources/0D1897783BA5AE4A4B838FC188BC779E-102913-innerimg2/repr-0.gif]		4)[image: http://opengia.ru/resources/0D1897783BA5AE4A4B838FC188BC779E-102913-innerimg3/repr-0.gif]
5. Искусственный спутник обращается вокруг планеты по круговой орбите радиусом 4000 км со скоростью 3,4 км/с. Ускорение свободного падения на поверхности планеты равно 4 м/с2. Чему равен радиус планеты?
6)2500 		2)2800 км	3)3100 км	4)3400 км
6. Тело брошено вертикально вверх с начальной скоростью 20 м/с. Каков модуль скорости тела через 0,5 с после начала движения? Сопротивление воздуха не учитывать.
1)5 м/с		2)10 м/с	3)15 м/с	4)20 м/с

7. Тело равномерно движется по плоскости. Сила давления тела на плоскость равна 20 Н, сила трения 5 Н. Коэффициент трения скольжения равен
1)0,8   	 	2)0,25		3)0,75 		 4)0,2
8. Мимо рыбака, сидящего  на пристани, прошло 5 гребней волны за 10 с. Каков период колебаний поплавка на волнах?
1)5 с		2)50 с		3)2 с		4)0,5 с

9. На рисунке показан профиль бегущей волны в некоторый момент времени. Разность фаз колебаний точек 1 и 3 равна
[image: http://opengia.ru/resources/1EAB1C95D534A17E43854FC0861EE330-54B405BEB5F787A54E56873BAE6860F4-copy2--img739039n0/repr-0.png]1)2π	2)π	3)	4)
10. Камень брошен вверх под углом к горизонту. Сопротивление воздуха пренебрежимо малó. Как меняются с набором высоты модуль ускорения камня, его потенциальная энергия в поле тяжести и горизонтальная составляющая его скорости?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
	1)
	увеличивается

	2)
	уменьшается

	3)
	не изменяется


Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Модуль ускорения камня
	Потенциальная энергия камня
	Горизонтальная составляющая скорости камня

	
	
	



11. С вершины наклонной плоскости из состояния покоя скользит с ускорением лёгкая коробочка, в которой находится груз массой m(см. рисунок). Как изменятся время движения, ускорение и модуль работы силы трения, если с той же наклонной плоскости будет скользить та же коробочка с грузом массой ? [image: http://opengia.ru/resources/748EC4C749C4A5AB42603A5E8633F3E1-138140-28copy1-29-E0916EF573BF82AD4E3C60300B48070A-1-1327504923/repr-0.png]
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличится
2) уменьшится
3) не изменится
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Время движения
	Ускорение
	Модуль работы силы трения

	
	
	





Контрольная работа №2
 Молекулярная физика. Термодинамика. (10 класс) 
Вариант №1
1. Как изменяется внутренняя энергия вещества при его переходе из газообразного состояния в жидкое при постоянной температуре и постоянном давлении?
1)уменьшается 	2)увеличивается 3)у разных веществ по-разному 4)остается постоянной
2. На нагревание текстолитовой пластинки массой 0,2 кг от 30°С  до  90°С потребовалось затратить 18 кДж энергии. Какова удельная теплоёмкость текстолита?
1)0,75 кДж/(кг*К)   2)1 кДж/(кг*К)	3)1,5 кДж/(кг*К)	4)3 кДж/(кг*К)
3. В герметично закрытом сосуде находится одноатомный идеальный газ. Как изменится внутренняя энергия газа при понижении его температуры?
1)увеличится		2)уменьшится	3)увеличится или уменьшится в зависимости от давления газа в сосуде	4)не изменится
4. На Тр-диаграмме показан процесс изменения состояния идеального неизменной массы одноатомного газа. Газ совершил работу, равную 5 кДж. Количество теплоты, полученное газом, равно
[image: http://opengia.ru/resources/0695BC436A46AAF84DFA0057595AE745-68761-innerimg0/repr-0.gif]		 1)0 кДж		2)3 кДж	3)3,5 кДж	4)5 кДж
5. У теплового двигателя, работающего по циклу Карно,  температура нагревателя – 500 К, а температура холодильника – 300 К. Рабочее тело за один цикл получает от нагревателя 40 кДж теплоты. Какую работу совершает при этом рабочее тело двигателя?
1)1,6 кДж		2)35,2 кДж		3)3,5 кДж		4)16 кДж

6. Внутренняя энергия идеального газа в запаянном сосуде постоянного объема определяется
1)хаотическим движением молекул газа		2)движением всего сосуда с газом
3)взаимодействием сосуда с газом и Земли	4)действием на сосуд с газом внешних сил

7. На рисунке показаны графики четырех  процессов изменения состояния идеального газа. Изохорным охлаждением является процесс
[bookmark: _GoBack][image: http://opengia.ru/resources/0AE951BE15E394DB40415314293C8D58-47049-innerimg0/repr-0.gif]	1)а		2)б		3)в		4)г
8. Как изменится давление разреженного одноатомного газа, если абсолютная температура газа уменьшится в 3 раза, а концентрация молекул увеличится в 3 раза?
1)увеличится в 4 раза		2)увеличится в 2 раза
3)уменьшится в 4 раза		4)не изменится

9. Газу передали изохорно количество теплоты 300 Дж. Как изменилась его внутренняя энергия в этом процессе?
1)увеличилась на 300 Дж		2)уменьшилась на 300 Дж
3)увеличилась на 600 Дж		4)уменьшилась на 600 Дж
10. Объём сосуда с идеальным газом уменьшили вдвое, выпустив половину газа  и поддерживая температуру газа в сосуде постоянной. Как изменились в результате этого давление газа в сосуде, его плотность и внутренняя энергия?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
	1)
	увеличилась

	2)
	уменьшилась

	3)
	не изменилась


Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Давление
	Плотность
	Внутренняя энергия

	
	
	



11. Установите соответствие между процессами в идеальном газе и формулами, которыми они  описываются (N – число частиц, p – давление, V – объем, T – абсолютная температура, Q –количество теплоты.) К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
ПРОЦЕССЫ
А)Изобарный процесс при N = const
Б)Изотермический процесс при N = const
ФОРМУЛЫ
1) const		2)const 		3)pV=const		4)Q=0















Контрольная работа №2
 Молекулярная физика. Термодинамика. (10 класс) 
Вариант №2
1. Как изменится давление разреженного одноатомного газа, если абсолютная температура газа уменьшится в   3 раза, а концентрация молекул увеличится в 3 раза?
1)увеличится в 4 раза		2)увеличится в 2 раза
3)уменьшится в 4 раза		4)не изменится
2. Газу передали изохорно количество теплоты 300 Дж. Как изменилась его внутренняя энергия в этом процессе?
1)увеличилась на 300 Дж		2)уменьшилась на 300 Дж
3)увеличилась на 600 Дж		4)уменьшилась на 600 Дж
3. В жидкостях частицы совершают колебания возле положения равновесия, сталкиваясь с соседними частицами. Время от времени частица совершает «прыжок» к другому положению равновесия. Какое свойство жидкостей можно объяснить таким характером движения частиц?
1)малую сжимаемость			2)текучесть
3)давление на дно сосуда		4)изменение объема при нагревании
4. Под микроскопом наблюдают хаотическое движение мельчайших частиц мела в капле растительного масла. Это явление называют
1)диффузией жидкостей		2)испарением жидкостей
3)конвекцией в жидкости		4)броуновским движением
5. Максимальный КПД тепловой машины  с температурой нагревателя 227°С и температурой холодильника 27°С равен
1)100 		2)88 %			3)60 %			4)40 %
6. Находясь в цилиндре двигателя, газ получил от нагревателя количество теплоты, равное 10 кДж. Затем он  расширился, совершив работу 15 кДж. В результате всех этих процессов внутренняя энергия газа уменьшилась на
1)5 кДж		2)10 кДж		3)15 кДж		4)25 кДж
7. Одноатомный идеальный газ в количестве 4 молей поглощает количество теплоты 2 кДж. При этом температура газа повышается на 20 К. Работа, совершаемая газом в этом процессе, равна
1)0,5 кДж		2)1,0 кДж		3)1,5 кДж		4)2,0 кДж
8. Газ переходит из состояния 1 в состояние 2 (см. рисунок). Какую работу совершил газ 
      в этом процессе?
[image: http://opengia.ru/resources/1474b9f104bfe311bf5f001fc68344c9-24070-copy1--B89A377C848B955F4A20BAB880251CF3-1-1395735740/repr-0.png]

1)75 Дж		2)–75 кДж		3)45 кДж	4)30 кДж
9. Чтобы рассчитать в равновесном состоянии плотность ρ разреженного газа с известной  молярной массой μ, достаточно знать значение универсальной газовой постоянной и измерить
1)давление газа p и его температуру T			2)давление газа p и его объём V
3)температуру газа T и его объём V				4)массу газа m и его температуру T




10. Одноатомный идеальный газ неизменной массы в изотермическом процессе совершает работу А > 0. Как меняются в этом процессе объем, давление и внутренняя энергия газа?
       К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в     таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
А)объем газа		Б)давление газа	В)внутренняя энергия газа
ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 
1)увеличивается
2)уменьшается
3)не изменяется

11.В ходе адиабатного процесса внутренняя энергия одного моля разреженного гелия   увеличивается. Как изменяется при этом температура гелия, его давление и объём?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
	1)
	увеличивается

	2)
	уменьшается

	3)
	не изменяется


Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Температура гелия
	Давление гелия
	Объём гелия
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